
Universität des Saarlandes
Lehrstuhl für Elektronik und Schaltungstechnik
Schaltungstechnik, SS 2015 — Übung 8

Aufgabe 1) Bode-Diagramm.

Gegeben sei folgende Schaltung:

U
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R2R1

I

1. Berechnen Sie die Übertragungsfunktion F (jω) = U
I
.

2. Konstruieren Sie das zugehörige Bode-Diagramm für R1 = 100R2 und C1 = 10C2.
Außerdem gilt ω−10 = R2 C2, R2 = 1 Ω.
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Aufgabe 2) Bode-Diagramm.

Gegeben sei folgende Übertragungsfunktion:

F (jω) =
−10ω
ω0
·
(

1− j ω
ω0

)
(

1− j 10ω
ω0

)2 (
1 + j ω

10ω0

) .
Konstruieren Sie das zugehörige Bode-Diagramm.
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Besprechung des Blatts: 17.06.2015
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